



中老铁路 开通三年 累计发送 旅客超 4300 万人 次

华夏早报 - 坐标新闻 截至 12 月 2 日, 中老铁路开通运营满三年, 累计发送旅客超 4300 万人次、运输货物 4830 万吨, 黄金大通道效应日益凸显。

中老铁路开通运营三年来, 旅客发送量持续增长。全线单月旅客发送量由开通初期的 60 万人次增至目前的 160 万人次。



以色列军队袭击加沙及黎巴嫩多地

华夏早报 - 坐标新闻 以色列军队 2 日袭击加沙地带以及黎巴嫩多地, 造成人员伤亡。

据英国《卫报》报道, 黎巴嫩真主党 2 日在黎以边境地区向以色列控制的多夫山地区(黎巴嫩称萨巴阿农场)发射两枚火箭弹。炮弹落在空旷地带, 没有造成人员伤亡。该组织在一份声明中说, 本次袭击是对以色列“一再违反”停火协议的“初步警告性防御反应”。

以色列总理内塔尼亚胡当日发表声明, 指责黎巴嫩真主党违反停火协议, 称将采取“强有力回应”。以色列军方随后表示,

以空军袭击了黎巴嫩全境多个目标, 其中包括黎巴嫩真主党的火箭弹发射装置及其他基础设施。报道称, 这是自上周停火协议生效以来, 以色列军方向黎巴嫩发动的最大规模袭击。

根据停火协议, 黎以双方初步停火 60 天, 黎真主党武装人员离开与以色列接壤的黎巴嫩南部地区, 以军撤回以色列境内。但此后双方一直指责对方违反停火协议。以色列媒体 1 日报道称, 负责监督协议执行情况的法国方面指责以色列自停火协议签署以来已 52 次违反协议。

黎巴嫩卫生部门 2 日称, 以

色列本次对黎巴嫩南部哈里斯镇和塔卢萨镇的袭击造成至少 9 人死亡。黎巴嫩当局当日还报告称, 以色列对黎巴嫩南部其他地区的袭击造成两人死亡, 其中包括一名正在执行任务的国家安全部门成员。

报道称, 过去 13 个月, 以色列的袭击造成黎巴嫩近 4000 人死亡, 超过 100 万人流离失所。

加沙地带拜特拉希亚地区一处房屋 2 日遭到以色列军队轰炸, 造成至少 15 名平民死亡。巴勒斯坦医务人员称, 以色列随后对加沙地带发动的另一轮袭击又造成 10 名巴勒斯坦人死亡。

华夏早报 - 坐标新闻 韩国最大在野党共同民主党 5 日表示, 国会针对总统尹锡悦弹劾动议案的表决拟于 7 日举行。韩国执政党国民力量党反对弹劾总统, 当天未参加国会全体会议。

国民力量党党首韩东勋就即将表决的对尹锡悦弹劾案表示, 为防止国家在总统被弹劾后因毫

无准备陷入乱局, 以致影响国民和支持者, 将努力阻止弹劾案获得通过。对此, 共同民主党党首李在明表示, 必须弹劾尹锡悦, 并呼吁韩东勋勿要予以袒护。

尹锡悦当天批准国防部长官金龙显辞呈, 并提名驻沙特阿拉伯大使崔秉赫为新任国防部长官。

韩国国会拟于 7 日表决对尹锡悦弹劾案

俄宣布关闭波兰驻圣彼得堡总领馆

华夏早报 - 坐标新闻 俄罗斯外交部 5 日宣布, 将关闭波兰驻俄罗斯圣彼得堡总领事馆, 并要求三名波兰驻圣彼得堡总领馆外交人员限期离境。

据俄外交部网站发布的信息, 俄外交部 5 日照会波兰方面宣布, 作为对波方 11 月 30 日关闭俄驻波兰波兹南总领馆的回应, 俄方自 2025 年 1 月 10 日起撤销波兰驻圣彼得堡总领馆的运营许可。

俄外交部同时表示, 根据对等原则, 波兰驻圣彼得堡总领馆的三名外交人员被宣布为“不受欢迎的人”, 须在规定的日期之前离境。

俄外交部表示, 近年来, 波兰当局对俄实行公开的敌对政策, 几乎彻底拆毁了俄波数十年建立的关系架构, 公开宣称要让俄遭受“战略失败”。其表现之一就是以牵强借口关闭俄驻波兹南总领馆。俄外交部强调, 对于

波方任何对俄不友好的举措, 俄方正在并将继续采取严厉的回应措施。

10 月 22 日, 波兰外长西科尔斯基宣布, 决定关闭俄驻波兹南总领馆, 并宣布该馆外交人员为“不受欢迎的人”。波兰外交部发言人弗龙斯基 10 月 28 日表示, 俄驻波兹南总领馆的外交人员须在 11 月 30 日之前离境。

新西兰近半数华裔从事管理或专业岗位

华夏早报 - 坐标新闻 新西兰近日发布最新人口普查结果, 数据显示, 自称有华裔血统的总人数达到近 28 万人 (279, 039 人), 相当于新西兰总人口的 5.6%。有 71.1% 出生在新西兰境外, 这一比例较 2018 年记录的 73.3% 略有下降。有超过 40% 的出生在海外的华裔人士是在最近 10 年内移居新西兰的。

人口普查数据显示, 新西兰华裔人口的年龄中位数为 36.2 岁, 略低于全国 38.1 岁的平均年龄。超 60% 的新西兰华裔从事全职或兼职工作, 2.6% 的人处于失业状态, 另有 37% 的统计对象不在劳动力市场内。

印度一汽车与巴士迎头相撞致 5 名医学生死亡

华夏早报 - 坐标新闻 据《印度教徒报》消息, 当地时间 2 日晚, 印度西南部喀拉拉邦阿勒皮地区发生一起交通事故, 一辆汽车与一巴士迎面相撞, 造成汽车上 5 人死亡, 3 人受重伤。据悉, 遇难者均为阿勒皮政府医学院一年级学生。

据当地警方描述, 事故发生在 21 时 30 分左右, 当时汽车正朝阿勒皮方向行驶, 而巴士则从古鲁瓦约奥尔开往卡耶姆库拉姆。汽车因猛烈碰撞严重受损, 救援人员不得不切开车体救出伤者。巴士上另有数名乘客受伤。该巴士隶属于喀拉拉邦公路运输公司。

澳大利亚珀斯北部发生船只倾覆事故 一人遇难

华夏早报 - 坐标新闻 据澳大利亚新闻网报道, 珀斯北部金达利海滩附近 3 日早晨发生一起船只倾覆事故, 导致一人不幸遇难。

事故发生在当地时间 6 时 45 分左右, 一艘船在恶劣的海况中倾覆, 两名男子落水。附近的船只迅速展开救援, 将两人救起并送至明达瑞码头, 急救人员早已在现场待命。然而, 其中一名 70 岁的男子被救上岸时已无生命体征, 尽管医护人员全力抢救, 仍不幸死亡。另一名 72 岁的男子则被紧急送往珀斯北部的医院。

刚果(金) 现不明疾病 已致 79 人死亡

华夏早报 - 坐标新闻 刚果(金) 卫生部 4 日凌晨发表声明说, 该国西南部宽果省出现不明原因疾病, 自 10 月 24 日以来已累计报告 376 人染病, 至少 79 人死亡。

声明称, 这种目前原因不明的疾病近期出现在宽果省的潘济地区, 患者症状包括头痛、发热、呼吸困难和贫血等, 死者大部分为 15 岁以上的青少年。

宽果省副省长雷米·萨基称, 针对这一疾病的调查工作已经展开, 目前一个医疗小组已前往疾病集中发生地收集样本。由于目前对该疾病情况所知甚少, 卫生部门呼吁当地民众避免接触患者尸体, 防止感染。

韩媒: 韩国戒严部队试图逮捕国会内议员

华夏早报 - 坐标新闻 据韩媒报道, 当地时间 4 日凌晨, 韩国戒严部队试图破窗进入国会, 逮捕正在参加解除戒严会议的议员。

稍早前, 韩国总统尹锡悦在首尔龙山总统府发表“紧急谈话”, 宣布实施“紧急戒严”, 以维护自由宪政秩序。他列举了多项理由, 称在野党裹挟国会, 搅乱国家, 表示将肃清韩国国内“反国家势力”。目前韩国国会已经封锁, 内部正在举行解除戒严会议。